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「東京レインボープライド 来場者アンケート」
調査概要
2015年度：4月25日、26日の両日会場にて1096票配布、310票回収（回収率28％）。

有効回答300票（有効回答率96％） ＊両日の来場者約５万人
2016年度：①5月7日、8日の両日会場にて1050票配布、279票回収（回収率27％）。

有効回答275票（有効回答率98.6％） ＊両日の来場者約７万人
②5月7日から1ヶ月間の回答期間を設け、webにて回答を呼びかける。300票回収。

2017年度：①5月6日、7日の両日会場にて967票配布、420票回収（回収率43.4％）。
有効回答419票（有効回答率99.8％） ＊両日の来場者約10万人

②5月7日から2ヶ月間の回答期間を設け、webにて回答を呼びかける。336票回収。
2018年度：①5月5日、6日の両日会場にて1174票配布、408票回収（回収率34.7％）。

有効回答406票（有効回答率99.5％） ＊両日の来場者約15万人
②5月5日から4ヶ月の回答期間を設け、webにて回答を呼びかける。228票回収

2019年度：①4月27日、28日の両日会場にて1198票配布、364票回収（回収率30.4％）。
有効回答361票（有効回答率99.2％） ＊両日の来場者約20万人

②4月27日から1ヶ月間の回答期間を設け、webにて回答を呼びかける。361票回収。



1．来場者の年齢層

7.4%

37.0%

21.5%

17.8%

6.1%

10.1%

0.0%

8.9%

35.2%

25.0%
22.3%

7.1%

1.5% 0.0%

7.8%

34.5%

21.4%

24.5%

10.3%

1.5%
0.0%

7.9%

29.0%

24.3%

19.6%

10.4%

0.8%

8.0%8.9%

31.7%

19.5%
23.4%

14.0%

2.0%

0.4%
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

年代

年齢

2015年 2016年 2017年 2018年 2019年



2．来場者の居住地

渋谷区
東京23区（渋
谷区を除く）

東京都下（市

町村）

東京近郊県

（千葉、埼

玉、神奈川、

茨城）

北関東（群

馬、栃木、福

島）

関東地方（千

葉、埼玉、神

奈川、茨城、

群馬、栃木）

北海道・東北
地方

甲信越（山

梨、長野、新

潟）

中部地方（新

潟、富山、福

井、山梨、長

野、岐阜、静

岡、愛知）

近畿地方（大

阪、滋賀、京

都、兵庫、和

歌山、三重、

奈良）

中国・四国地
方

九州・沖縄地
方

その他

2015年 1.8% 35.7% 11.7% 33.2% 3.2% 1.4% 1.4% 11.3%

2016年 2.1% 36.0% 13.5% 34.4% 2.3% 0.9% 10.7%

2017年 2.2% 37.4% 10.9% 34.7% 2.8% 1.5% 10.6%

2018年 4.2% 36.8% 12.4% 33.9% 1.9% 0.8% 10.0%

2019年 3.1% 34.8% 12.1% 34.8% 1.7% 6.1% 3.6% 1.2% 1.4% 1.3%
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3．LGBT当事者であるか否か
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4．来場のきっかけ

自分の団体が参加
LGBTの友人・知人に
教えてもらった

インターネットの公式
サイトを見て

twitterをみて
マスコミの報道を見聞

きして
その他

たまたま近くを通った
から

以前からきている

2015年 14.4% 22.5% 21.8% 20.3% 3.3% 17.7%

2016年 11.8% 15.9% 14.3% 29.6% 15.7% 5.1%

2017年 12.8% 18.6% 15.0% 13.4% 2.6% 4.5% 2.2% 30.9%

2018年 14.9% 16.2% 15.7% 11.3% 2.3% 5.2% 3.1% 31.5%

2019年 13.2% 15.6% 11.0% 13.2% 2.1% 7.5% 0.8% 36.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

来場のきっかけ

2015年 2016年 2017年 2018年 2019年



5．参加回数

1回目 2回目 3回目 4回目 5回以上 その他

2015年 57.0% 14.3% 13.0% 5.0% 5.0% 5.7%

2016年 45.7% 22.2% 14.7% 6.5% 8.4% 2.4%

2017年 50.0% 18.8% 13.5% 5.7% 10.3% 4.5%

2018年 49.2% 19.2% 12.1% 7.6% 11.3% 0.6%

2019年 42.9% 16.3% 15.8% 8.6% 15.6% 0.8%
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6．来場目的（1）

パレードに
参加するた

め

パレードを
見物するた

め

ブースを出
展するため

ブースでの
買い物や見
学のため

ステージに
出演するた

め

ステージを
見るため

ボランティ
アとして参

加

たまたま通
りかかった

LGBTに関す
る様々な情
報を得る

LGBTの友人
を増やすた

め

LGBTの仲間
とお祭りを
楽しむため

その他

PRIDEに関
する知識や
情報を得る

ため

LGBTの友人
に会うため

2015年 35% 28.3% 9.5% 58.7% 1.7% 31.1% 41.3% 16.1% 30.8% 9.1%

2016年 36.8% 25.8% 58.9% 19.8% 19.8% 44.9% 10.8% 32.8% 14.5%

2017年 35.2% 26.3% 6.7% 58.4% 2.9% 26.5% 4.9% 2.1% 53.7% 13.1% 35.6% 9.2%

2018年 25.6% 18.3% 17.8% 52.1% 1.4% 17.4% 5.8% 3.9% 45.9% 12.1% 32.8% 6.5%

2019年 37.5% 26.8% 14.7% 62% 0.8% 27.9% 11.5% 2.2% 41.9% 12.5% 35.3% 7.7% 24.9% 25.4%
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6．来場目的（2）一番主要な目的

パレードに
参加するた

め

パレードを
見物するた

め

ブースを出
展するため

ブースでの
買い物や見
学のため

ステージに
出演するた

め

ステージを
見るため

ボランティ
アとして参

加

たまたま通
りかかった

LGBTに関す
る様々な情
報を得る

LGBTの友人
を増やすた

め

LGBTの仲間
とお祭りを
楽しむため

その他

PRIDEに関
する知識や
情報を得る

ため

LGBTの友人
に会うため

2018年 15.6% 3.6% 12.3% 15.3% 0.7% 4.9% 4.0% 1.7% 19.2% 2.6% 14.4% 5.7%

2019年 25% 5.3% 7.1% 14.7% 0.3% 4.1% 7.4% 0.9% 11.6% 1.8% 9.8% 4.3% 2.1% 5.6%
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7．イベントについての満足度
①ステージ

○各年とも「参加・体験していない」割合を
除いて集計しています。その割合は以下の通
りです。

2015年（16.3％）、2016年（9.5％）、
2017年（35.0％）、2018年（47.5％）、
2019年（43.4％）

○「大変満足＝4点」「まあ満足＝3点」「や
や満足していない＝2点」「あまり満足してい
ない＝1点」と得点化し、平均値を算出すると
以下のようになります。

2015年 3.15、2016年 3.06、
2017年 3.33、2018年 3.25、
2019年 3.38
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7．イベントについての満足度
②ブース

41.0% 40.0%
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○各年とも「参加・体験していない」割合
を除いて集計しています。その割合は以下
の通りです。

2015年（7.3％）、2016年（4.5％）、
2017年（5.6％）、2018年（5.2％）、
2019年（6.0％）

○「大変満足＝4点」「まあ満足＝3点」
「やや満足していない＝2点」「あまり満足
していない＝1点」と得点化し、平均値を算
出すると以下のようになります。

2015年 3.32、2016年 3.18、
2017年 3.32、2018年 3.42、
2019年 3.26



7．イベントについての満足度
③パレード

47.8%
50.6%

56.9%
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50.7%
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○各年とも「参加・体験していない」割合
を除いて集計しています。その割合は以下
の通りです。

2015年（38.7％）、2016年
（16.0％）、

2017年（39.1％）、2018年
（40.1％）、

2019年（30.1％）

○「大変満足＝4点」「まあ満足＝3点」
「やや満足していない＝2点」「あまり満
足していない＝1点」と得点化し、平均値
を算出すると以下のようになります。

2015年 3.37、2016年 3.31、
2017年 3.31、2018年 3.36、
2019年 3.16



7．イベントについての満足度
④飲食の屋台

○各年とも「参加・体験していない」割合を除
いて集計しています。その割合は以下の通りで
す。

2015年（10.3％）、2016年（6.7％）、
2017年（17.9％）、2018年（18.6％）、
2019年（19.3％）

○「大変満足＝4点」「まあ満足＝3点」「やや
満足していない＝2点」「あまり満足していない
＝1点」と得点化し、平均値を算出すると以下の
ようになります。

2015年 3.23、2016年 3.01、
2017年 3.14、2018年 3.20、
2019年 3.09
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7．イベントについての満足度
⑤会場全体

○各年とも「参加・体験していない」割合を除
いて集計しています。その割合は以下の通りで
す。なお、この質問は、2017年度以降追加され
たものです。

2017年（5.2％）、2018年（3.1％）、
2019年（7.3％）

○「大変満足＝4点」「まあ満足＝3点」「やや
満足していない＝2点」「あまり満足していない
＝1点」と得点化し、平均値を算出すると以下の
ようになります。

2017年 3.34、2018年 3.43、
2019年 3.32
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8．イベントに満足しなかった理由
①ステージ

どこでやって
いるのかわか

らない

開始時間・終
了時間がよく
わからない

内容がよくわ
からない

内容に関心が
持てない

混雑しすぎて
いる

パレードとか
ぶっていてみ
ることができ

ない

メッセージ性
が弱い

同じようなも
のばかりであ

る

スペースが狭
い

参加しずらい
雰囲気がある

制約が厳しす
ぎる

その他

2016年 3.9% 12.5% 17.2% 14.1% 10.2% 6.6% 5.1% 11.7% 6.6% 1.6% 10.5%

2017年 26.9% 13.5% 19.2% 40.4% 28.8%

2018年 28.3% 17.4% 15.2% 58.7% 26.1%

2019年 26.2% 31.0% 14.3% 28.6% 19.0% 28.6% 31.0%

3.9%
12.5% 17.2% 14.1% 10.2%

6.6% 5.1%
11.7%
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8．イベントに満足しなかった理由
②ブース

どこでやっている
のかわからない

開始時間・終了時
間がよくわからな

い

内容がよくわから
ない

内容に関心が持て
ない

混雑しすぎている
メッセージ性が弱

い
内容に偏り（同じ
もの）がある

スペースが狭い
参加しずらい雰囲

気がある
その他

2016年 12.8% 4.6% 14.6% 4.6% 13.7% 6.4% 8.7% 9.1% 9.6% 16.0%

2017年 36.3% 14.3% 39.6% 26.4% 28.8%

2018年 30.8% 38.5% 23.1% 17.9% 35.9%

2019年 32.7% 42.3% 27.9% 34.6% 10.6% 11.5% 46.2%
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8．イベントに満足しなかった理由
③パレード

どこでやっ
ているのか
（集合場
所）がわか
らない

開始時間・
終了時間が
よくわから

ない

LGBTとは
無関係の主
張をしてい
る人がいる

出発・到着
の場所がよ
くない

服装が好ま
しくない
（露出度が
高いなど）
人がいる

内容がよく
わからない

内容に関心
が持てない

混雑しすぎ
ている

メッセージ
性が弱い

同じような
ものばかり
である

スペースが
狭い

参加しずら
い雰囲気が

ある

受付の制約
が厳しすぎ

る
その他

2016年 4.7% 7.0% 7.8% 5.4% 6.2% 14.0% 5.4% 7.8% 10.9% 7.8% 23.3%

2017年 10.7% 19.6% 19.6% 17.9% 64.3%

2018年 15.4% 10.3% 25.6% 12.8% 66.7%

2019年 36.6% 41.9% 11.8% 12.9% 7.5% 17.2% 59.1%
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14.0%
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8．イベントに満足しなかった理由
④飲食の屋台

どこに何があるの
かわからない

開始時間・終了時
間がよくわからな

い

内容に関心が持て
ない

混雑しすぎていて
なかなか買えない

値段が高すぎる
ソフトドリンクの
販売が少ない

同じような屋台ば
かりである

（食べる）スペー
スが狭い

参加しずらい雰囲
気がある

その他

2016年 7.9% 4.2% 4.7% 19.5% 14.0% 20.9% 2.8% 25.1%

2017年 12.4% 19.8% 33.9% 49.6% 33.1%

2018年 18.2% 28.3% 39.7% 38.1% 39.7% 23.8%

2019年 16.5% 55.4% 35.9% 5.8% 22.3% 50.5% 15.5%
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8．イベントに満足しなかった理由
⑤会場全体

会場全体の配置がわか
りにくい

トイレの場所がわかり
にくい

トイレの数が少ない
ひとりだと参加しにく

い雰囲気がある
ゴミ箱の場所がわかり

にくい
ゴミ箱の数が少ない

会場案内がわかりにく
い

その他

2017年 32.7% 9.9% 37.6% 11.9% 12.9% 24.8% 32.7%

2018年 23.6% 7.3% 40.0% 16.4% 27.3% 16.4% 27.3%

2019年 32.6% 41.9% 29.1% 14.0% 14.0% 27.9% 36.0%
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11.9% 12.9%

24.8%

32.7%

23.6%

7.3%

40.0%

16.4%

27.3%

16.4%

27.3%

32.6%

41.9%

29.1%

14.0% 14.0%

27.9%

36.0%
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45.0%

満足しなかった理由⑤会場全体

2017年 2018年 2019年



9．LGBTの集まるお店の利用

（1）LGBTである人たち （2）LGBTではない人たち

2015 2016 2017 2018 2019
ほとんど利用しない 48.5% 41.3% 42.4% 42.9% 35.8%

年に1，2回くらい 16.3% 26.2% 23.8% 23.4% 22.0%

2，3ヶ月に1，2回くらい 13.4% 15.4% 15.6% 13.4% 19.6%

月に1，2回くらい 14.9% 11.8% 12.3% 13.1% 17.4%

週に1，2回くらい 6.9% 4.3% 3.5% 6.1% 4.5%

週に3，4回くらい 6.9% 0.5% 1.3% 0.3% 0.5%

ほぼ毎日 0.0% 0.5% 1.1% 0.8% 0.2%

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

お店の利用（LGBTである）

2015 2016 2017 2018 2019
ほとんど利用しない 81.1% 77.7% 81.0% 78.2% 74.6%

年に1，2回くらい 13.2% 16.5% 12.4% 15.8% 18.9%

2，3ヶ月に1，2回くらい 1.9% 3.3% 1.8% 2.5% 2.2%

月に1，2回くらい 3.8% 1.7% 4.0% 2.0% 3.1%

週に1，2回くらい 0.0% 0.8% 0.9% 1.0% 1.3%

週に3，4回くらい 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ほぼ毎日 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

お店の利用（LGBTではない）



10．商品購入の基準（その製品の会社が
LGBTに理解があるかを気にするか）（1）
（1）LGBTである人たち （2）LGBTではない人たち

13.8%

21.4%

23.4%
28.2%

24.3%

34.5%
31.3%

27.5% 30.2%
33.1%

44.3%

37.6%
41.6%

32.1%
33.6%

7.4% 7.0% 7.4%
9.5% 9.0%
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50.0%

2015 2016 2017 2018 2019

商品購入について（ＬＧＢＴである）

全く考慮しない あまり考慮しない やや考慮する 必ず考慮する

17.3%

12.0%

29.2%

33.7%

30.7%
36.5% 26.5%

32.7%
30.2%

38.2%38.5%
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32.2%

28.1%
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商品購入について（ＬＧＢＴではない）

全く考慮しない あまり考慮しない やや考慮する 必ず考慮する



10.商品購入の基準（その製品の会社がＬＧＢ
Ｔに理解があるかを気にするか）（2）
○10.（1）のグラフに関して、「全く考慮しない＝1点」、「あまり考慮しない＝2点」、
「やや考慮する＝3点」、「必ず考慮する＝4点」という得点化をし、平均値を算出すると
以下のようになります。

2015年（1）ＬＧＢＴである 2.45、（2）ＬＧＢＴではない 2.37 (p=n.s)
2016年（1）ＬＧＢＴである 2.28、（2）ＬＧＢＴではない 2.21 （p=n.s)
2017年（1）ＬＧＢＴである 2.33、（2）ＬＧＢＴではない 2.12 (p<.01)
2018年（1）ＬＧＢＴである 2.23、（2）ＬＧＢＴではない 2.06 (p<.05)
2019年（1）ＬＧＢＴである 2.27、（2）ＬＧＢＴではない 2.04 (p<.01)



11．職場選択の基準（職場を選択するとき
LGBTに理解があるかを気にするか）（1）
（1）LGBTである人たち （2）LGBTではない人たち

16.4% 15.2%
12.6% 15.0% 16.4%
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11．職場選択の基準（職場を選択するときＬ
ＧＢＴに理解があるかを気にするか）（2）
○11．（1）のグラフについて、「全く考えない＝1点」、「あまり考えない＝2
点」、「やや考える＝3点」、「大いに考える＝4点」という得点化をし、平均値
を算出すると以下のようになります。

2015年（1）ＬＧＢＴである 2.63、（2）ＬＧＢＴではない 2.17 (p＜.01)
2016年（1）ＬＧＢＴである 2.77、（2）ＬＧＢＴではない 2.72 （p=n.s)
2017年（1）ＬＧＢＴである 2.73、（2）ＬＧＢＴではない 2.40 (p<.00)
2018年（1）ＬＧＢＴである 2.69、（2）ＬＧＢＴではない 2.39 (p<.00)
2019年（1）ＬＧＢＴである 2.72、（2）ＬＧＢＴではない 2.52 (p<.05)



12．LGBT教育・研修①経験の有無
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LGBT教育・研修の経験の有無

教育を受けた経験がある 研修を受けた経験がある 教育を受けた経験がない 研修を受けた経験がない



12．LGBT教育・研修②内容

LGBTという言葉に触
れた程度（教育）

LGBTという言葉に触
れた程度（研修）

具体的事例や映像など
で当事者の現状を説明

する（教育）

具体的事例や映像など
で当事者の現状を説明

する（研修）

当事者を招いて経験談
を聞く（教育）

当事者を招いて経験談
を聞く（研修）

その他（教育） その他（研修）

2016年 31.3% 24.5% 29.6% 26.4% 31.3% 45.3% 7.8% 3.8%

2017年 32.8% 30.4% 30.7% 25.0% 24.8% 31.5% 11.7% 13.0%

2018年 40.5% 26.9% 27.6% 14.4% 22.4% 50.0% 9.5% 8.7%

2019年 31.5% 31.3% 33.8% 18.8% 26.0% 46.4% 5.2% 3.6%
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13.パートナーシップ証明書の利用
（1－1）利用するかどうか

6.9%
10.8%

12.3%

13.0%

12.3%

21.2% 22.7%

29.2%
27.5% 28.8%

53.2%

34.1%

44.9%
48.3%

43.1%

18.7%

10.3%

13.6%

11.2%

15.8%

0%
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40%
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60%

2015 2016 2017 2018 2019

パートナーシップ証明書の利用

利用しない 絶対利用しないというわけではないが、たぶん利用しない 必ず利用するかどうかわからないが、たぶん利用する 必ず利用する



13.パートナーシップ証明書の利用
（1ー2）利用するかどうか

○13（1－1）のグラフに関して、「利用しない＝1点」、「絶対
利用しないというわけではないが、たぶんしない＝2点」、「必
ずしようするかどうかわからないが、たぶん利用する＝3点」、
「必ず利用する＝4点」という得点化をし、平均値を算出すると
以下のようになります。

2015年 2.84、2016年 3.05、2017年 3.28、
2018年 2.58、2019年 2.62



13．パートナーシップ証明書の利用
（2）利用しない理由

取得の手続きが面
倒だから

周囲に知られたく
ないから

発行にお金がかか
るから

異性の婚姻と区別
して欲しくないか

ら
実効力がないから

法律で保障される
制度ではないから

証明書を利用する
機会がないから

トランスジェン
ダーに配慮がない

から

必要性を感じない
から

その他

2015年 14.8% 18.5% 27.8% 45.5% 30.9%

2016年 4.5% 10.0% 9.0% 14.9% 16.4% 9.5% 15.3% 35.1%

2017年 14.1% 19.1% 19.1% 15.9% 9.1% 26.8% 16.4% 10.5% 36.8% 25.9%

2018年 10.9% 26.3% 14.7% 11.5% 25.6% 26.9% 15.4% 9.0% 41.0% 21.8%

2019年 14.8% 21.3% 11.5% 9.8% 24.6% 33.3% 16.4% 10.4% 29.5% 27.9%
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2015年 2016年 2017年 2018年 2019年



13．パートナーシップ制度の利用
（3）利用する理由

パートナーや子どもの病
院で困ったことがあるか

ら

パートナーと住まいを探
すときに困ったことがあ

るから

職場での配偶者関連の福
利厚生を受けたいから

パートナーであることを
公的に証明してもらうこ

とが嬉しいから
当然の権利であるから

今後役に立つかもしれな
いから

その他

2015年 52.8% 49.2% 40.5% 57.9% 10.3%

2016年 28.6% 16.9% 19.8% 28.9% 36.9% 5.6%

2017年 38.4% 28.3% 39.1% 41.7% 57.0% 38.4% 5.9%

2018年 41.6% 35.1% 40.0% 46.3% 56.3% 48.5% 6.5%

2019年 45.3% 36.6% 43.3% 44.9% 56.6% 49.4% 5.3%
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パートナーシップ証明書を利用する理由
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14．当事者が子どもをもつことへの希望
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御静聴ありがとうございました！
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